

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő.

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 93.

Szentes, 1932 április 10

Vasárnap

V. évfolyam 80 szám

Az elmúlt hét eseményeinek mérlege

Csütörtökre a szociáldemokrata párt tüntetéseket akart rendezni, amelyet természetesen lehangosabb tenorban a párt hivatalos lapja, a Népszava harangozott be s ebben a beharangozóban jóval túl lépte azokat a határokat, amelyek a társadalmi rend és az ország békéjének védelmére szolgálnak. Vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter elrendelte a Népszava betiltását, amire a szociáldemokrata alapon szervezett munkásság kimondotta a nyomdászsztrájkot és ennek megfelelően az összes budapesti lapok megjelenését megakadályozta. A főváros tehát szerdától kezdve hírlap nélkül maradt és csak a kormány által kiadott Reggeli Hírek és Esti Hírek, valamint a rádió tájékoztatták a közönséget az eseményekről.

És felvirradt a csütörtöki nap, amikor a nagy durrallal beharangozott tüntéseknek el kellett volna következnie. A józanabb gondolkodású munkástársadalom azonban belátta, — az események legalább is így igazolták, — hogy a Népszava betiltásának ügye mégsem akkora horderejű kérdés az ország mai nehéz helyzetében, hogy azért a rendet néhány lázító kedvéért felborítsa hogy a munkaalkalom szerzés lehetőségeit akadályozná meg az, ha itt a társadalmi rendet felforgatni hagynánk és kiszolgáltatnánk 1919 vörös uralmának.

A Ház szerdai ülésén került szőnyegre a lapbetiltási ügy és a szociáldemokraták nevében Farkas István „elvtárs” deklarációt olvasott fel, amelyben tiltakozásának adott kifejezést a Népszava betiltása miatt. Szavaiból csak úgy tájtékozott a fenyegetőzés a polgári társadalom léte ellen, — „elvakultságtól sugalmazott intézkedésnek nevezte a kormány intézkedését, mely komoly cselekvésre készíti a munkás osztályt”. Gróf

Károlyi Gyula miniszterelnök nyomban válaszolt és energikus válaszában kijelentette, hogy a kormány tudatában van intézkedése horderejének és semmiféle terrortól nem fog visszariadni, hogy az ország rendjének biztosítása érdekében kötelességét teljesítse. Ezután Hunyady Ferenc gróf a keresztény ellenzék nevében csatlakozott a miniszterelnök álláspontjához, Gaál Gasztonék pártja azonban Ulain Ferenc előadásában a polgári társadalmat megdöbbenő módon a szociáldemokraták mellé állt védő szavával és a sajtószabadság hangoztatásával kívánta az intézkedés visszavonását.

Károlyi Gyula gróf, a kormányelnök államférfiúi kiválóságát ismét ragyogó tényekkel bizonyította. A tömeg megérzi azt azokban az emberekben, akiket a Gondviselés vezérszerepre hivatott el egy-egy ország, vagy egy-egy társadalom vezetésére, a tömeg a pillanatnyi történések idején is meg tudja fontolni, ki az a férfi, akinek uralmán próbát vehet az ő ellenállása, vagy éppenséggel támadása és Károlyi Gyula gróf egyéniségében megérezte azt a tántoríthatatlan erőt és akaratot, hogy azt a feladatot, amellyel az ország megmentése érdekében áldozatos lélekkel vállalkozott, megoldani képes és meg is fogja oldani.

Ahogy előttünk áll a miniszterelnök alakja, önkénytelenül is a nemzetért mártírhaltát halt unokafivérére, gróf Tisza Istvánra gondolunk, aki hasonló elszántsággal állott utolsó csepp véréig és utolsó lehelletéig a nemzet magasabb rendű céljainak szolgálatában és már csak ez a lelki hasonlósága is megnyugtató adhat arra nézve, hogy amire vállalkozott, azt állani is fogja.

A miniszterelnök kijelentette a szocialista párt kiküldöttjeinek, hogy nem hajlandó

velük semmiféle tárgyalásba bocsátkozni addig, amíg a munka megkezdésére az utasítást ki nem adják.

Ez lett hát vége a nagy lármával beharangozott csütörtöki napnak, amely minden tekintetben csütörtököt mondott, ez lett eredménye annak az uszításnak, amelyet a párt és vezérsahosai a demonstráció érdekében kifejtettek, s ha mérlegre vetjük ezeket az eseményeket, végső eredményként leszögezhetjük, hogy a szociáldemokráciában már csak annyi erő sincsen, amennyi a levert forradalom után mutatkozott

soraikban s hogy ezzel szemben az államfenntartó polgári és hazafias társadalom soha szilárdabb alapokon nem állott, mint most.

A polgári mérleg tehát megmutatja, hogy míg egyik oldalon szörnyen lebillent a vörösök ázsiója, annyira lebillent, hogy becsapható tömegek nélkül állanak immár, a mérleg másik fele pedig a magasba emelkedik, mert magasba viszi és a nemzeti ideálok felé emeli az a kormányzati bölcsesség, amelyet Károlyi Gyula egyénisége és kormányzati rendszerének komolysága jelent.

A Duna-medence helyzete

Írta: Dr. Palasovszky Béla

Az utóbbi időben határozottan előtérbe került a középeurópai államok gazdasági szanálásának gondolata, mely az ugynevezett Tardieutervben nyert alakot s mint ilyen került a diplomácia szőnyegére.

Vége-valahára belátja a francia politika is, mily végzetes volt a trianoni békeszerződés által megszabtani a népeknek azt az organikus egységét, amelyet a világháború kitörése előtt Európának térképén mutatott. Végre-valahára enged a francia sovinizmus is azokból a tulszáiból, amelyek könnyen végzetessé tehetnék számára azt a nagyhatalmi mámort, sőt tébolyt, amellyel mindezideig áltatta magát.

Be kellett látni a francia politikának, hogy az élő emberek világában mindig valami organizmus foglalja egybe az élet apró sejtjeit s hogy ezeknek az organikus egységeknek megbontása mindig megbosszulja magát, mert hiszen a természeti törvényeket felborítani — csaknem annyit jelent, mint az életet előltni és az élet ellen intézni halálos támadást. A természeti törvényekkel való szembehelyezkedés az ember meddő harcát idézi fel a világalkotó teremtes munkájával szemben, amelynek vége mindig az emberi erő kudarca, mert hisz az emberi erő szintén a Teremtes ere-

jétől való és attól származik minden emóciója.

Amilyen súlyos bűn volt Középeurópában mesterséges határok által felparcellázni a népek régi kereteit, opp olyan mértékben érezhető ez meg főleg Magyarország helyzetén, melyet négy oldalról gyújtott fel a balkáni hordalék népek falánk konkrálásése s amelyet természetétől vett organizmusában a legbrutálisabb és legoktalanabb módon daraboltak fel. Magyarország feldarabolása, Magyarország megsejtesítése mindennél több oka ennek a mai helyzetnek, mely gazdasági válságában már-már egy oly gazdasági bomlás miazmáival viselő, amelyre még az elvakult sovén francia politika is felfigyel, — mért jól tudja, hogy Középeurópa bomlását nyomon kíséri Franciaország pusztulása és Franciaország pusztulása után elkerülhetetlenül kell bekövetkeznie Európa teljes csődjének, amelyből aztán sehoh, semerre nincs kivezető út.

Figyelemreméltó jelek mutatkoznak az olasz-francia viszonyban, ezzel a kérdései kapcsolatban. Ma már az olasz felfogás egyre jobban közeledik a Tardieu-terv felé, úgy hogy most már komolyan remélhető ennek a kérdésnek közeli likvidációja és remélhető egyben, hogy

ul minden népszövetségi ankétozásokon, hazug ígérgetéseken végrehalára mégis csak megéri a várva várt revízió ügye a megvalósulásra.

Az őszinte békeszándékúak első feltétele volna azonban annak a genfi palotának lerombolása, amelyet a nemzetek szövetsége házána csufolgatnak, de nem egyéb, mint olcsó hazudozások, jogfosztó törvénytelenlégek, üres ígérgetések és diplomáciai szószátyárkodások gyűlhelye, ahol a hatalmi érdekek egymásra találásán keresztül tizenhárom esztendő óta alszik a magyarság élethez való legszentebb joga is ahol bennünket csak üres állításokat fizettek ki, valahányszor jogaink érvényesítéséért odafordultunk.

Meg kell erősödni a diplomáciában annak a hitnek, hogy Európa egyensúlyát a középeurópai államok egyensúlya tudja egyedül biztosítani s hogy amíg a Duna medencében helyre nem áll a status quo ante, addig mindig csak fél megoldás marad minden megoldás s addig sohasem lesz komoly biztosítéka a béke fenntartásának s a nemzetek egymásközötti jóviszonyának. Vissza kell állítani a régi organizmus sejtéleteinek egymáshatározható tényezőit a maguk magasabbrendű céljainak való alárendelésében, helyre kell hozni annak a ti-

zenhárom esztendőnek vétkes mulasztását, amelyek bennünket sárhatiptortan és jogfosztottan vetettek ki a trianoni pokol torkának s amely azóta sem szűnt meg szörnyű törvénytelenlégeivel a mi életünket aláadni s a fölünk elrabolt területeken és a fölünk elrabolt népek között a nyugtalanság árját feltorlaszolni.

Ha hinni lehet a Tardieu terv őszinte szándékaiban, mi magyarok csak örömmel tekinthetünk annak megvalósítására. Uj hajnal derengését kell látnunk Franciaország fölött, annak a szellemnek érvényesítését, amelyet először lord Rothermere fejezett ki becsülettel nyíltsággal, amikor ismeretes kijelentésével leszögezte, hogy Magyarország helye a nap alatt van. Ennek a szellemnek találkozását láthatjuk Borah szenátor politikájával is, aki a békeszerződés igazságtalanságában jelölte meg minden bajnak és vésznek az okát s aki a kibontakozás útját egyedül csak a békerevízió megvalósításában látja.

Higyük, hogy a franci politikát őszinteség hatja át és a multtal való teljes szakítás végrehalára tán csak megéri számunkra is a hön öhajtott revíziót s a revízió által azt, hogy területeinket visszakapjuk s újra régi hatalmi körébe léphet Magyarország a Duna medence államai között.

A belügyminiszter nem tervez új törvényjavaslatot a munkavédelemről

Leszállítják hat százalékkal a képviselők illetményeit

A képviselőházban, az ülésteremben és a folyosókon már nyoma sincs az izgalomnak. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök érélyes magatartása és annak következményei megnyugtatóan hatottak a polgári pártokra, amelyek megértéssel fogadták a kormány által elért eredményeket.

A folyosón természetesen élénken tárgyalták az eseményeket. Pesthy Pál, az egységspárt elnöke hangoztatta, hogy a párt igen nagy megnyugvással látja a miniszterelnök magatartását, [amelyben megnyilvánul, hogy az ország [belső rendjének biztosítása érdekében, amikor arra szükség van, mindenkor a legteljesebb érélyt tudja kifej-

teni. Az események nyomán olyan hírek jelentek meg, mintha a kormány a munkavédelemről rövidesen a képviselőház elé törvényjavaslatot terjesztene be, amely a sztrájkjogot szabályozza. Ebben a kérdésben Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert a következőket mondta:

— Nem kívánok most semmiféle ilyen természetű törvényjavaslatot előterjeszteni, ezt a kérdést nem tartom olyan sürgősnek. Ami a rend és a nyugalom biztosítását illeti, erre nézve megtörténtek eddig is a szükséges intézkedések és teljesen biztosítottak látom a jövőben is az egész országban a rendet és a nyu-

galmat.

— Ami a vidéki agitációt illeti, tegnap is megnyilvánult egy helyen, hogy milyen káros jelenségek származhatnak abból, ha felelőtlen agitációval izgatják a hangulatot. Nagyon sajnalom, hogy a szociáldemokraták nem tudják elbírálni, mit jelent talán az ő agitációjuk. És feltételezem rólok, hogy nem akarják az országot forradalomsítani és a jövőben sincsen ilyen szándékuk. Kétségtelen azonban, hogy az az agitáció, amely az utóbbi időben a falvakban folyt, mégis csak olyan hatást keltett, amely a forradalomsításhoz közel áll.

— Jobb belátásra kell jutni ezen a téren, mert a szenvedélyek felkeltése mindenkire egyaránt kárral jár.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnököt a délelőtti folyamán a Házban egymásután keresték fel a képviselők, még pedig nemcsak a kormánypárt, hanem az ellenzék és a pártokivüliek részéről is, akik igen nagy elismeréssel nyilatkoztak a miniszterelnök minapi fellépéséről.

A miniszterelnököt többen megkérdezték, hogy azok a hírek, amelyek a tisztviselői illetmények csökkentésével vannak összefüggésben, mennyiben felelnek meg a valóságnak.

A miniszterelnök nem adott határozott választ, hanem utalt arra, hogy meg kell várni, amíg a 33-as bizottság határoz ebben a kérdésben. A pénzügyminiszter — mondotta a miniszterelnök — részletes felvilágosítást ad azokról az intézkedésekről, amelyeket az ország egyetemes érdekében meg kell tennie és természetes, hogy csak a 33-as bizottság döntése után lehet minden vonatkozásban befejezett tényekről beszélni.

Bródy Ernő képviselő felvetette a miniszterelnök előtt, hogy külön lakásadóról terjedtek el hírek. A miniszterelnök ezt a hírt határozottan megcáfolta.

— Szó sincs róla — mondotta. — Az pedig, hogy felelőtlenül milyen híreket terjesztenek, nem rajtam mulik.

Felmerült még a béregyeztető bíróságok megalkotásának kérdése is. A miniszterelnök hangoztatta Bródy Ernő előtt, hogy maga is sürgősnek tartja ezt a kérdést és mihelyt a költségvetés benyújtása megtörtént, igyekezni fog a pénzügyminiszterrel és igazságügyminiszterrel érintke-

zésbe lépni ennek a problémának a letárgyalása végett.

A képviselők egyébként a tisztviselői illetménycsökkentésről elterjedt hírekkel kapcsolatban utaltak — arra, hogy ha Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter rászánta magát arra, hogy a tisztviselői illetményeket, ha kis mértékben is, de csökkentse, ugy ezt kétségtelenül olyan államérdékek követelték, amelyek elől nem lehetett kitérni. Különben az a csökkentés, amely a tisztviselői illetményeknél terbe van véve, természetesen a képviselői fizetésekre is vonatkozik, illetve ugy értesülünk, hogy a képviselőknél nagyobb mértékű csökkentést fognak keresztül vinni és nem három, hanem valószínűleg 6 százalékkal szállítják le a képviselői illetményeket.

Ez a kérdés is a 33-as bizottság holnapi ülésén kerül tárgyalásra, azokkal a javaslatokkal együtt, amelyek a reális költségvetés összeállításával vannak kapcsolatban.

Egyébként a képviselői illetmények redukálása ügyében a Ház gazdasági bizottsága is tart ülést. Előreláthatóan a Ház gazdasági bizottsága állást foglal a képviselői fizetések csökkentése mellett és nem fog elzárkózni az elől, hogy hat százalékkal mérsékeljék a képviselői illetményeket.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap, április hó 10-én 4. negyed 7 és fél 9 órákor a legkacagtatóbb vigjáték egy címzetes férjéről:

Sztrájkol a gólya

Főszerepben:

Siegfried Arno és Hans Junkermann

Sicc és a pulyka

Slim az arabnők között

Magyar Híradó

Jön: Hortobágy, Szerelmi keringő, X 27: Titokzatos asszony

Őszi árnyék

Irta: C. L.

Nyárvégi alkonyon valamelyik hatalmas kert üvegházában jártam. Az üvegfalon keresztül bágyadt napsugár derengett be; a virágok lecsüggesztett fejjel hallgatták az első őszi szél szomorú dudolását. Az ezer apró kehely felett nehéz illat lebegett! Kint a kert bokrai közt csalogány hívogatta vissza sirásával az utolsó nyári napokat.

Szorongó hangulat nehezeditám. Azt képzeltem, hogy a sebesen szálló idő egy pillanatra elföldi szárnyával a szememet, hogy ne lássam, amint elszáll fölöttem. Hogy ne lássam, amint a vágyaimat, az álmaimat is elviszi magával. Bármelyik virágra néztem, mindegyik valamely régi emlékeimet keltette életre, olyant,

amelyből könny született és elborította a szememet. És ezen a csodálatos kis cseppen keresztül de másnak látja az ember a világot, mint amilyen valóban.

Amíg a kertész a csokorral bibelődött, elgyönyörködten ezerszínű képében, különösen egyik pompás iris ragadta meg a figyelmemet. Megálltam előtte, magamhoz vontam halványkék fejécskéjét, kibontogattam kíváncsian a kelyhét, amelyből nehéz illat lebegett fel arcomba. Egyszer aztán kisiklott kezemből és kevélyen elfordult tőlem. Szokatlan gondolatnám támadtak, de aztán mielőtt elrejtettem volna őket, belefoszlottak az illatos esti levegőbe.

Addig gyönyörködtem, kíváncsiskodtam, amíg a kábító illattól megfájult a fejem. Kedvetlenül vártam, hogy a kertész végezzen.

aztán sétálni mentem a parkba. De mindhiába, fejfájásom egyre nőtt. Hanem amikor a parkot elhagyván, a tópartra értem, a fájdalmat mintha elválták volna. S hogy az esti szellő az arcomba csapott, azt kellett halkán mondanom: Frida! Isten tudja hogyan ötlött eszembe, sohasem ismerem Frida nevű leányt.

Megindultam hazafelé és alig értem az ut kanyarulatához, az egyik nyaraló balkonján sudártermetű, fehérruhás leányt pillantottam meg. Aranyszőke haját ide-oda libbentette a szellő, a fekete szemé szinte lángolt az alkony bitorjában. Nagyot dobbant szívem és megint azt mondtam: Frida! Amikor a nyaralóhoz értem, felköszöntem a leánynak, amit ő mosolyogva fogadott. Akkor bátorságot nyertem és halkán felszóltam hozzá: Frida, édes

Frida! Mielőtt elkanyarodtam az uton, visszanéztem, a leány ott állt s hogy tekintetünk találkozott, ismét mosolygott.

Ettől fogva gyakran találkoztam Fridával a társaságban és nagyon megszerettem. Különös volt, hogy soha senkivel se beszélt, csak velem s ha sóvárogva hallgattam szavait, a többiek csodálkoztak, hogy milyen szórakozott vagvok.

En pedig szeretem a Fridát, mint Hoffmann szerette Olimpiát. És ez az idő, amíg kilopják szívünköl az egyetlen, igazi nagy szerelmet, ez a menyország! Amikor az utolsó morzsa is elfogyott, alázuhanunk a siralomvölgyébe. Ettől fogva öregszünk. Jönnek szürke napok, a szürke hajszálak és megjön az irónia. De ez már az utolsó vendégek közül való.

A fölkel eze amelyn május az előz és cirok korican megaka

A polyes ha közre, mészü csutkat amit m

Eze

A hamében, tette, n üres-d ságok napjátó végéig irták u lőt kap

A pé igen fo ameny megüre

Ma városb péntek amely is kez A közőc nők ü tesi Te kás Te Máv

Mé m

Alig szóvil seprés sa, ar Szent a ké megá is, les ben,

Ha vedés ány!

Ele tem. mert mond matla gott dom. csodá tam. kezd laty. tem. okoz mélt nyuj meg. meg. hajt mon szive nyuj

Bizottság járja a határt, hogy ellenőrizze a kukoricaszár molyirtást

A földmivélsügyi miniszter évekkel ezelőtt rendelkezést adott ki, amelynek értelmében minden év május 15-ig meg kell semmisíteni az előző évről kimaradt kukorica és cirokszárát, hogy ezáltal a kukoricamoly pilléjének kiröpülését megakadályozhassák.

A polgármester most igen erőteljes hangú hirdményt boesátott közre, amely szerint a múlt évi termésű mindazon kukorica, cirok, csutkító, vagy kukoricaszár rész, ami május 15-ike után találnak,

elégítették.

Eppen ezért május 16-án egy erre a célra alakítandó bizottság járja be a határt és bárhol található mult évi termésű kukorica- és cirokszár készletet elégettetik és a birtokost kihágásáért fel is jelentik.

Ugyancsak közhírré tette a polgármester azt is, hogy mindenki, aki táblákban eladás céljára, tehát nem hazai szükségletre, cirkot termel, az köteles a terület nagyságának megjelölésével a gazdasági tanácsnoknál jelentést tenni.

Ezentul csak egy negyedévre írják le az üresen álló lakások után kirótt házbéradó!

A hazadóról szóló törvény értelmében, ha a háztulajdonos bejelentette, hogy bérbeadott lakása megüresedett, akkor az adóügyi hatóságok a házbéradót a bejelentés napjától kezdődőleg az esztendő végéig leírták, illetőleg csak akkor írták újra elő, ha a lakás újra bérbeadott.

A pénzügyminisztérium most egy igen fontos rendelkezést adott ki, amelyben kimondotta, hogy a megüresedett lakásrészek után ki-

írt házbéradót csak a folyó negyedévre lehet leírni és ezt a leírást ha a lakás üresenmarad, minden egyes negyedévben újra kell kérni.

A városi hivatalnak ez az intézkedés most négyszeres munkát jelent, mivel a kiadott intézkedés is csak átmeneti természetű, a városi adóhivatal vezetője a pénzügyigazgatóság útján kérni fogja a rendelet hatályokivül való helyezését.

Pénteken városi közgyűlés lesz

Ekkor foglalkoznak először a létesítendő strandfürdő ügyével

Ma délelőtt készítették el a városházán a képviselőtestület pénteki ülésére szóló meghívót, amelynek kézbesítését már meg is kezdték.

A tárgyszorozat főbb pontjai között szerepel a függőkölcsönök ügye, továbbá a Szentesi Torna Egylet a Szentesi Munkás Testvér Klub és a Szentesi Máv Sport Egylet vezetőségének

kéréme, a létesítendő strandfürdő részére terület átengedése iránt.

Ez a közgyűlés foglalkozik a kaszárnyatelen levő városi épületek értékesítésével, továbbá a Farkas féle alapítványi föld újból való bérbeadásával a Szedes-féle Rokkantelep lakóinak kérélmével, amelyben a telepen gyalogjárda építését kérték.

Még jóvá sines hagyva, máris újból módosítani kell a kéményseprési szabályrendeletet

Alig pár hónapja történt nagy szóvihar között a városi kéményseprési szabályrendelet módosítása, amelyben kimondták, hogy Szentese külterületén nem kötelező a kéményseprés s ugyanakkor megállapították a seprési díjakat is, lényegesen magasabb összegben, mint aminő érvényben van

a város belterületén.

A kereskedelemügyi miniszter most körrendeletben hívta fel a városokat és nyilatkozattételre szólította fel, abban a tekintetben, hogy mily összegben van megállapítva külterületi kéményseprési díj.

A miniszter mindenekelőtt rá-

Ha tudtam volna, minő szenvedést okoz még nekem ez a leány!

Eleinte tagadtam, hogy szeretem. De csak ámitottam magam, mert egyetlen mosolyával megmondta: tudom, szeretsz! Ha álmatlanság látszott rajtam, kacagott és azzal azt mondotta: tudom, rád gondoltál! Hazudni csodálatosan tudott; ha rajtakaptam, gunyolódott vagy dudolni kezdte. Virágos kertben pitypaty. . . És ha legázolt önéretem már elviselhetetlen fájdalmat okozott és szemére lobbantottam méltatlan bánásmódját, felém nyújtotta kezét, hogy csókoljam meg. Én elfelejtettem mindent és megcsókoltam a kezét, a szőke haját. És ekkor a szeme azt mondta: minden hasztalan, ha a szivedet kiszakítod is, ime, felé nyujtom kezemet és újra a rab-

szolgám vagy!

Egyik este, amikor már minden szivdobbanásom, minden gondolatom az övé volt, elmondtam neki, hogy szeretem. Meghallgatott, azután sirni kezdett. Gyötrelmes percek voltak ezek. Ugy éreztem, hogy örülség nehezedik rám és folytogat. Tudom, hogy akkor egyetlen szavára meghaltam volna.

Másnap nagy társaságban találkoztunk. Frida csodaszép volt, de komoly hallgatag. Teljesen elveszttem mellette. A társaság körülrajongta és neki egyetlen pillantása se volt számomra.

Amikor újra találkoztunk, szórakozottan halgatta szavaimat. Aztán aztmondta, hogy a szél megkuszálta haját és leeresztette fejéről aarany zuhatagot. A tükrök előtt állt és mosolyogva nézte lázas gyötrelmeimet. Mögötte álltam és

mutat arra, hogy egyes városokban és községekben aránytalanul igen magasan van megállapítva a kéményseprési díj és éppen ezért elrendelte, hivatkozva egy 1929-ben megjelent országos érvényű intézkedésre, hogy sem a városokban, sem pedig a községekben nem lehet magasabban megállapítani a külterületi kéményseprési díjat, mint amennyi az a belterületen.

A miniszter ezen rendelkezése felett a legközelebbi képviselőtes-

tület fog határozni, ugyanis Szentesen is magasabb a külterületi seprési díjazás, mint a belterületi.

Valószínű, hogy a kéményseprő mesterek nem lesznek megelégedve ezen újabb rendelkezés végrehajtásával, annyival is inkább mivel — amint ismeretes — az előbbi képviselőtestületi határozatot is megfellebbezték, mert az abban megállapított díjakat keveselték.

Tegnap este a fábiani állomás szomszédiaságában egy ismeretlen férfi hulláját találták meg

Boncolás mellőzésével temetik el a valószínűleg mucsiháti embert

Tegnap este, amikor az utolsó vonat is keresztülhaladt a fábiani vasúti állomáson, az ör körüljárta az állomásépület környékét s közben végighaladt az állomási épület hátamegett elvonuló műút mentén is, amikor valamiben megbottlott.

A magával vitt lámpával bevilágította a földet és ekkor látta, hogy közvetlen az uttest szélén egy emberi test fekszik. Az ör először azt hitte, hogy alvóembert talált — költögetni kezdte — azonban igyekezete hiabavaló volt, majd mikor a kezéhez és az arcához ért, azt hidegnek találta, így nyomban meg is állapította, hogy halott ember fekszik az uttest szélén.

Az ör kiáltozásaira többen elősiettek az állomásépületből és a hullát bevitték a közelben levő egyik házhoz, ahol mindenekelőtt kiküérték zsebeit, hogy megtudják állapítani a kilétét, azonban semmiféle írást nem találtak a 40—45 év körüli szegényes külsejű férfinál.

Az állomásfőnök értesítette dr. Eszes István községi orvost, aki ma reggel 6 órakor kiszállt a helyszínre, a hullát megvizsgálta, azonban semmiféle külsérelmi nyomot nem talált. A községi orvos észleletét jelentette az éppen Szentesen tartózkodó királyi — ügyészeknek, aki az orvosi jelentés alapján megadta a temetési engedélyt el sem rendelve a holttest felboncolását.

Mindezekkel egyidejűleg a nagymágoctsi csendőrség megindította a nyomozást, hogy megállapítsa, hogy ki lehet a hulla. Eddig csak annyit tudtak megállapítani, hogy az ismeretlen férfi valószínűleg a mucsiháti határrezséből jöhetett, utközben rosszullett fogta el, majd pedig az orvosi vélemény szerint rövid szenvedés után szívszélhűdésben meghalt.

A községi előjáróság felhívja az esetleges hozzátartozókat, hogy jelentkezzenek halottjukért, a község házában, vagy pedig a nagymágoctsi csendőrségben.

Hárman pályáztak a szelevényi társulati pénztárnoki állásra Szentestről

Ma délelőtt járt le a halálozás folytán megüresedett Körös-tisza-zugi ármentesítő társulat pénztárnoki állásra megírdetett pályázat. Vidékről igen sokan pályáztak, akik között három szentesi is van és pedig Debreceni József okleveles gazda, dr. Halász Szabó László ügyvédjelölt és Mecs Balogh Ferenc az Első Budapesti Gőzmalom Rt. volt tisztviselője

Amint értesülünk, valeményi pályázó egyenlő — eséllyel indul a küzdelemben.

Husvét után második vasárnap jó Pásztor vasárnapja, a kórházi kápolna bucsuja. Ezalkalommal délelőtt háromnegyed 9 órakor szentbeszédet mond dr. Miskolczi Jenő apátlébanos s ugyancsak ő mondja az ünnepi szentmisét is. Mise alatt a nővérek kara énekel.

dökölve, hajában világoskék virágszirmokkal jött hozzám. Főlem hajolt, megcsókolta az ajkamat, majd lebontotta a haját és az arcomba dobta, miközben a szirmok lehullottak és eltakarták a szemem. Ekkor csodálatos sejtelem ébredt a lelkemben, de mire felpillantottam, Frida eltűnt.

Másnap lázam volt, a szívem görcsösen dobogott és elmentem, hogy láthassam. Vizsgálódva, gunyosan nézte halvány arcomat és beesett szememet, aztán észre sem vett többé. Csak azt engedte meg, hogy váláskor megcsókoljam a kezét.

Már akkor tudtam, hogy vége a fiatalságomnak és megértettem, miért dalolt azon estén olyan busan a csalogány és miért akarta visszasírni az utolsó napsugarakat.

Még csak egyszer láttam Fri-

Közbiztonsági szervezetünk erkölcsi súlya

Az elmúlt héten, amikor a vörös rém ismét ránehezedett a magyar közéletre, jóleső megnyugvással láttuk azt az erőt, amelyet közbiztonsági szerveink, az államrendőrség és csendőrség képviselnek. Láthattuk azt a kemény fegyelmességet és kötelességérzetet, amely a rendíthetlenségét, amellyel ezek a szervek állnak ellent minden felforgató törekvésnek. Oltalmazzák a békés polgárság nyugalma és személyi és vagyoni biztonságát.

Alig tíz esztendő s lusstrumot halad meg az államrendőrség intézménye a felállítás óta; kialakulásának időpontja a legnehezebb időkre esik, amikor a forradalom vérzivatarából a vörös rémítő megdermesztett országot újra visszatért nemzeti ideáljaihoz, de a forradalmak hullámvérési még mindig itt gyűrűztek ennek az országnak területén, hogy elsöpréssel fenyegetse a nemzeti létet.

Hihetetlen feladatkomplexum előtt állottak közbiztonsági szerveink ezekben a feladatoknak úgy a m. kir. csendőrség, mint az államrendőrség mindenkor a legnagyobb kötelességtudással tettek eleget.

Emlékezzünk vissza, mi volt itt a forradalmak zűrzavarában, amikor a rend és védelmezői nélkül állottunk és hasonlítottuk össze azokkal az eseményekkel, amelyek csak most a napokban zajlottak le és

amikor olyan erőt állított közbiztonsági szervezetünk a felusztott tömegbe szemben, hogy azoknak pusztán megjelenése csirájában folyt el minden rendbontást és távozásra kényszerítette a tömeg hangoskodóit. Így volt az országban mindenütt, így volt Szentesen is, amelynek rendőrségét a polgári társadalom részéről a legnagyobb hála és elismerés illeti meg azért, hogy a városról el tudták háritani a nyugtalanság rémeit és bennünket megóvtak minden forradalmi rémülettől.

Elsősorban illeti meg az elismerés a szentesi államrendőrség kapitányságának vezetőjét, Jánoska Tibor rendőrtanácsost, aki bátor magatartásával előljárva visszavonulásra bírta a tömeget s ezzel elejét vette minden további zavaroknak. De elismerés illeti Nyáry László főfelügyelőt, az őrszemélyzet parancsnokát is, akinek keze alatt az őrszemélyzet a legpéldásabb fegyelemben van együtt tartva s hivatásának magaslatán áll.

Sokáig emlékezetes lesz az a nap, amelyet a vörös téboly tüntetésnek szánt, amely azonban megbukott a polgári társadalom szervezetségén és közbiztonsági szerveink kötelességtudásán. Hála és elismerés illeti őket, akik a béke frontján is meg tudják óvni a belső ellenségekkel szemben az állami élet legnagyobb kincsét: a rendet és nyugalmat.

Árpádkori ezüstpénzeket találtak Szegváron

Szegvár határában a Kórógy mellett Gajda Antal földjén az ott földmunkán dolgozó Lukács János, alig 50 cm-es mélységben egy cserépedényt talált, amelyet kiemelve széttesett és belőle halpikkely nagyságú ezüstpénzek hullottak ki. Nevezett a leletről jelentést tett Serfőző Mihály csendőrszparancsnoknak, aki utasítást adott Varga István csendőrmesternek a pénzlelet átvételére. Ez megtörténvén a leletről értesítették Csallány Gábor muzeumigazgatót, aki azonnal a helyszínre ment és a leletet megvizsgálva megállapította, hogy azok az Árpádkor utolsó századában uralkodott királyok pénzei, denárok voltak.

A 281 drbból álló leletben Imre II. Endre, IV. Béla, V. István, IV. (kun) László és III. Endre pénzei voltak, akik 1196—1301-ig uralkodtak. A pénzek 19 drb. kivételével az u. n. Szlavóniai denárok, melyeket a magyar királyok Szlavónia részére külön verettek, de náluk is épp úgy, mint a távolabbi u. n. Friezihi pénzek, a XIII-ik században forgalomban voltak.

Érdekesebb néhány pénzdarab Imrétől — aki először veretett Szlavónia részére pénzeket — amelyen nem a gyakori „Régis pro Sclavonia” hanem „ducis” és egy denár melyen bár a Szlavon címer a nyest van, mégis „Pro Hungaria” írás van.

dát. Álmomba jött el ismét. Főlémhajolt, megcsókol, aztán bucsút intett. Megfogtam a kezét, kértem, hogy ne hagyjon el. Szomorúan bólintott szőke fejével, mire sírni kezdtem. Akkor így szólt:

— Miért sírsz? Magadat siratod, hogy el kell válnod tőlem! Engem sírass és engem szánj, ne magadat, mert te élsz és éléd az életet, de én azt is csak hazudom. Mert fantóm vagyok csupán, a hazugság fantóma. Azon az estén, amelyen virágok közt bolyongtál, irisvirág voltam és mialatt hivalkodva elfordultam tőled, arra gondoltam, hogy szép vagyok, pompázok, de jobb volna az erdőben haldokolni és mialatt szümmim hullanának, nézni az utolsó napsugarakat. Most aranyhajú leány vagyok, elvettem az eszedet, nevettem, daloltam, de ne higgyél egyiknek sem, mert

a szívem mélyén nem tudtam elnémitani a hangot, amely egyre mondja: nem erre születél! Az erdőt, a napsugarat vissza sírom én is. keresem én is a férfit, aki mellett elveszithetem az akaratomat, de amikor rátalálok jön a hazugság és rámparancsol: tovább! tovább!

Isten veled!
Eltűnt. Eltűnt örökre.
És nekem nem maradt más, mint a régi dal: Virágos kenderben pittypalatty...

Aztán megjöttek a szürke hajszálak, a szürke napok és megjött az ironia. De szerencsére ez már az utolsó vendégek közül való!

Sokszor találkoztam azóta is Fridával, láttam sok változatban újjászületve, sok szép leányszem mögött rejtőzve, de már elkerülöm félve, unottan.



VIII. M. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK

Legnagyobb nyereség szerencsés esetben

500.000 arany pengő

Jutalom és nyereségek:

300.000	25.000
200.000	20.000
100.000	15.000
50.000	10.000
40.000	5.000
30.000	2.000

stb. pengő, összesen közel

8 millió aranypengő készpénzben

84.000 sorsjegy közül

42.000 kihúzzatik, tehát

minden második sorsjegy nyer!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
24 P	12 P	6 P	4 P

A lelet a szentesi muzeumba került. Nem első eset amikor a csendőrség utján igen értékes leletek kerültek a szentesi muzeumba,

amely azt igazolja, hogy a csendőrség nemcsak a köz és vagyonszolgálatot de a kulturát is szolgálja.

Az Alsórét multja és jelenlegi állapota

Az Alsórét Szentés határának egyik legkésőbb művelés alá vett határrésze. A Tisza Kurca között terül el a várostól délnyugatra. Állandóan vízjárta terület még 1870-ben is, mert bár a tökei, böldi és Kurcatöltés oltalmazták valamennyire, nagyobb árvizek ellen mindaddig véde nem volt, amíg az 1884. évi XIV. és 1885. évi XXIII. t-c. egységessé nem tették az árvízvédelem végrehajtását. Így természetesen általános mezőgazdasági megművelésről s a mai értelemben vett tanyaépülésről a határrészben 1880 előtt nem beszélhetünk. Nádas mocsárrengeteg az egész, amelyet a sok apró ér mellett a Töre-ér árka barázdáz fel. Két ármentes, kiemelkedő pontja van. Egyik a Szent Ilona sziget, a másik a Tételhát, illetőleg az itt emelt halom.

A legősibb település nyomaival sem találkozunk máshol, mint e két helyen. E két kőkori településen kívül emlékeket még a böldi rév mutathat ki, amely a mai beosztás szerint az Alsóréthez tartozik ugyan, de szerkezeti és földrajzilag inkább a Felsőréthez számítható. A révnek mindenkori jelentőségét bizonyítja, hogy kőkori, jazyg, hun-avar és magyar meglepedés emlékeit tárta fel itt a vármegyei muzeum. Lakott hely volt még a vaskor kezdetén a Szeder rokkant telep helye ahonnan La Tene izlésű kelta emléktárgyak és nyugott temetkezés sírjai kerültek elő. Nem is volt alkalmas a meglepedésre, legfennebb csak rejtek-helynek s ideig-óráig tartó menhelynek, vagy egyes családok időszakos halásztanyájának. Száraz esztendőkből legelő, vagy kaszálónak azonban igen megfelelt. A József-császári felvétel 1784-be néhány kis folttól eltekintve, egész területében mocsárnak jelzi.

Területe 4037 k. h. 1041 öl. amelyből — az 1910. évi osztálybasorsolás szerint 3334 k. h. szántó, 27 k. h. 105 öl a kert, 203 k. h. 641 öl a rét, 128 k. h. 896 öl a legelő, 12 k. k. 1375 öl a szőlő, 11 k. h. 497 öl az erdő és 120 k. h. 1148 öl a ná-

das. Az 1931. évi adóösszeírás szerint van rajta 362 tanya, amelyből 309 lakott, 29 nem lakott, 24 pedig egészen üres. Ez épületekben 593 férfi és 587 nő, összesen 1180 lélek lakik. E lélekszám 3 iparos 2 kereskedő és 1 tanítón kívül a földműveléssel foglalkozik. Ez adatokban nincs benne az Alsórétben épült telepek népe. Mi azonban, mivel a telepek nem számítanak a belterülethez, statisztikájukat itt nem melőzhetjük.

Ilyenformán az Alsórét települési adatai a következőkkel bővülnek: A Nagy Sándor telepen 15 házban 34 férfi, 33 nő, összesen 67 lélek, akik közül 1 iparos, a Szeder telepen — ide van számítva a Székely telep is — 122 házban 224 férfi, 212 nő, összesen 436 lélek, akik közül 10 iparos, 2 kereskedő, az Újtelepen 325 házban 534 férfi, 579 nő, összesen 1113 lélek, akik közül 23 az iparos és 4 a kereskedő lakik.

Ezek szerint az Alsórétben ma 824 házban 1385 férfi és 1411 nő, összesen 2796 lélek lakik. Egy jókora dunántúli falu, amelynek nincs önálló közigazgatása, nincsenek intézményei, hanem Szentés kedvének, vagy haragjának van kiszolgáltatva Önmagukon nem segíthetnek, a város pedig tulontul el van foglalva a maga gondjaival, hogysen különösebb figyelmet fordíthatna rájuk. Így természetes is, hogy kedvezőtlen helyzetük káros hatásait ellensúlyozni nem, szellemi műveltségüket s anyagi jólétüket emelni alig tudják.

A jelen esetben, mivel a település egészen a város mellett tekszik, nem olyan vigasztalan a helyzet, mint pl. Királyság, Ecsér, vagy Mucsiháton lenne, mégis alaposan megszívlelendő, vajjon ésszerű és helyes-e ez a berendezkedés, haladhatunk-e tovább ezen az uton, ha sokat emlegetett kulturfőlényünket meg akarjuk őrizni s ami fő, a további fejlődés útjára akarunk lépni.

Gazdasági alapjainknak meg-

rendülé
gunkna
egyéb
alkalma
lensége
ember
datra,
egyik
nem ju
a tény
kező l
Az a
szerint
re nem
tarré-
előnyö
szik, n
ra, hog
tikánka
akár m
legterm
gesebb
helyem
rendsze
amelye
nök. S
kor a
től lég
fekvő
utjaira,
egyéb
Szomor
nemcsa
szociáli
tása is

Ért
szakába
nagyérd
árak.

kezd
egyés á
szág a
és kivít
A vámo
tartott
alku tá
ellenért
mecsere
kon a
daságtö
érdekes
ki tiszt
korszak
szafejle
egység
rompók
képzelt
zás, me
gyarors

Ha a
mények
gazdas
Bővein
tékeink
ket nag
tudjuk
reszabo
Mert e
mit mo
magyar
zetköz
könny
éghajla
gazdák
acélos,
elővara
Buzát
mellett
már pe
ország
amely
szépség

rendülése, szociális nyomorúságunknak egyre fokozódó bajai és egyéb nehézségeink tapasztalása alkalmával lehetetlen, hogy a jelenségeket megfigyelő és értékelő ember rá ne eszméljen arra a tudatra, hogy nemzetünk ismét egyik válságos korszakát éli s nem jutnak érvényesüléshez azok a tényezők, amelyek egy következő fejlődési fokot jelentenek.

Az alsóréteget betelepülését ezek szerint 60—70 évnél régebbi időre nem vezethetjük vissza. E határ 7 esetében, mivel a város előnyös fejlődésének útjában fekszik, nincs semmi jogcímünk arra, hogy megvédjük várospolitikánkat akár bürokratizmussal, akár merev önzéssel, amiért a legtermészetesebb és legegészségesebb fejlődés elébe áll, mégis helyénvalónak találjuk rámutatni rendszerünk fogyatékoságaira, amelyek még itt is annyira feltűnnek. Szembeötlök ez akkor, amikor a város és vármegye házából légvonalban alig 600 m-re fekvő Újtelep és Szedertelep útjaira, műszaki felszerelésre és egyéb intézményeire gondolunk. Szomorú valóság ez aminek nemcsak kulturális kára, hanem a szociális és társadalmi visszahatása is veszedelmes.

A jelen esetben nincs gyakorlati jelentősége, sem Szentese, sem pedig a telepek szempontjából nem lenne célravezető, de, távollabbi határrészek esetére vonatkoztatva bátran elmondhatjuk. Éppen a gondolat ferdesége miatt van karakterizáló ereje annak az állításnak, hogy alsórétegi telepeink alban a pillanatban, amikor töltünk független életet kezdenének, nyomban a lendületes fejlődés útjára lépnek s egy évtized leforgása alatt mindenük lenne, amire szükségünk lenne, amire egy XX-ik sz-beli falunak szüksége van. Még templomot is építenének már már csak rártartás és büszke localpatriotizmusból.

Ismételten hangoztatom, hogy a jelen esetben nincs semmi szüksége e groteszk gondolat megvalósításának, de a faluépítés eszméje helyességének s az ezirányú várospolitika célravezető mivoltának kimutatására igen alkalmas. Berendezésünknek a további fejlődést gátló fogyatékoságaira s a faluépítés nagy szociális és kulturális előnyeiére a többi határrész ismertetésénél igyekszem rámutatni.

Schupiter Elemér

Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és külön italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Casinó vendéglőse

Cserekereskedelem

kezd kialakulni mindjobban az egyes államok között. Minden ország a behozatal megszorítására és kivitelének fokozására törekszik. A vámok, a hajdan szentírásnak tartott változhatatlanságok éppúgy alku tárgyai, mint ahogy a portéka ellenértékéről szoktak hosszú eszmecseréket folytatni falusi vásárokon a vevők és az eladók. A gazdaságtörténelemnek kétségkívül igen érdekes korszakát éljük és mindenki tisztába van azzal, hogy ez a korszak átmenet, látszólagos visszafejlődés, amelyet a tulságos kis egységeken felállított sűrű vámsorompók idéztek elő, ide korántsem képzelhető el tartósnak az elzárkózás, melynek politikáját nem Magyarország kezdeményezte.

Ha azonban így adódtak az események, ez sem jelent katasztrófát gazdasági életünk szempontjából. Bőven vannak nemzetközi csereértékeink és elsőrendű szükségleteinket nagyobb erőfeszítések nélkül ki tudjuk elégíteni abból, ami a szűkreszabott határok között megterem. Mert elsősorban van búzánk. Bármit mondanak is a töprenkedők, a magyar buza tekintélyes része nemzetközi érték, a világgiacon is könnyen elhelyezhető portéka, mert éghajlati viszonyaink és a magyar gazdák tradicionális tapasztalatai acélos, sikérdus magvakat tudnak elővarazsolni a magyar talajból. Buzát tehát még gyengébb termés mellett is adhatunk a külföldnek, már pedig kenyérmagvakra minden országnak szüksége van, annak is, amely fejlett iparával, természeti szépségeivel, vagy tökélexportjával

őhajt bekapcsolódni a világ gazdasági körforgásába. De a magyar föld páratlanul izes gyümölcsöket is fölös mennyiségben szolgáltat. Szőlőnk, szilvánk, barackunk, cse-resznyénk, vagy zöldségemüink, híres uborkánk, salátánk és a makói hagyma, szegedi, kalocsai paprika, mind elismert márkák külföldön, amelyet nem nélkülözhetnek az önellátás elvét leginkább hangoztató szomszédaink sem. Előszereleti értéke van a magyar állatnak, a gondosan hizalt szarvasmarháknak, a különleges ízű baromfinak, a hófehér zsírt adó sertésnek, a csemegeszámba menő magyar juhoknak és tojasunknak, vajunknak is. Speciális tökéletességre fejlesztettük néhány magféle termelését. Még Észak-Afrikában is magyar tökmagot ropogtatnak az arabok.

Megterem tehát ez az áldott jó föld jóformán mindent, amire szükségünk van, sőt ezenfelül is vannak olyan értékeink, amelyeket jól fel tud használni az idegen. Pedig csereértékeinknek csupán egy töredékét soroltuk fel és eddig egyetlen szót sem beszélünk ipari exportunk lehetőségeiről. A speciális magyar háziipari készítményeinkről, melyek kivételét most kellene megszervezni, nagyiparunk versenyképes áruiról, szépen fejlődő textilgyáraink készítményeiről, melyek már kiállították a tűzpróbát a nemzetközi konkurenciában, vegyészeti cikkeink egész soráról, nagy teljesítményű nehéziparunk számtalan produktumáról, villamossági gyártmányaink tömegeiről, a hajdani

népszerű magyar butorokról stb., stb., amelyek mind-mind izlésünket, technikai fejlettségünket, szakismereteinket bizonyítják.

És az utóbbi évtizedek alatt egyre tömegesebben exportálhatunk szellemi javakat is a nyugati államok piacaira. Szindarab, regény-és filmíróink külön klasszist képviselnek a nemzetközi versenyben, színészeink, énekesek, festők, szobrászaink messze földön aratnak anyagi és erkölcsi sikereket. Maholnap pedig több magyar tudós is az ország határain túl, mint idehaza. A technika, orvostudomány, elméleti közgazdaságtan, nem utolsó sorban pedig a gazdasági tudományok minden kategóriájában találkozunk a maroknyi nemzet szellemi kiválóságaival, —

élénk bizonyosságként annak, hogy mennyire megtudtuk állani eddig is helyünket a népek vetélkedésében.

Nem kell tehát aggódní, hogy Magyarországnak nincsenek aranyértékű cseretárgyai a most folyó alkudozások során és nem tudjuk beszerezni azt a néhány cikket, amelyet feltétlenül importálnunk kell. Sőt tovább megyünk, éppen mi mutattuk ki néhány hónappal ezelőtt, hogy a nemzetközi csereeszközök királyával, az arannyal is bőven tudnánk rendelkezni, ha kikaparnánk a Duna medréből az évszázadok óta idehordott csillogósok szemét.

Minden okunk megvan tehát arra, hogy reménykedjünk és bizva haladjunk továbbra is a magunk egyenes, becsületes útján.

Az ország békessége

Minden józan magyar ember aggódo gondoskodással nézi az ország helyzetét. Emberfeletti erővel küzdünk mindannyian, hogy a belső rend és nyugalom megővassék, hogy a magángazdasági nehézségek utvesztőin annál könnyebben átvergődhessünk. Nem kisebb mértékben köti le minden figyelmünket a külpolitikai helyzet, amely a békekötés 13 esztendeje alatt sohasem volt annyira a magyar jövődő centrumában, mint éppen napjainkban. E kettős kötelem mindannyiunk föladatavá teszi, hogy mindent megtegyünk és semmit el ne mulassunk abból a célból, hogy az ország belső rendjét és nyugalomát biztosítsuk s megtegyünk mindent, hogy a késélen mozgó külpolitikából hazánk javára anynyi előnyt és eredményt biztosítsunk, amennyi csak emberileg elérhető és biztosítható.

Aki akár belpolitikában, akár külpolitikában vét a nemzet egyetemes érdeke ellen, az megérdemli, hogy kiközösíttessék s hogy a nemzet érdekei ellen vétők, a törvény teljes szigorával találják magukat szemben. Hányszor megtörtént már, hogy amikor külpolitikai kérdések tárgyalása céljából delegátusaink külföldön tartózkodtak, szélsőséges politikusaik mindannyiszor megkísérelték felborítani a belső rendet és nyugalomát, hogy kifelé dokumentálhassák azt a hamis állítást, hogy a kormányzat céljaival a nemzet többsége nem azonosítja magát. Kísérleteik mindannyiszor meddők voltak s törekvésük fiaskóval végződött, de a multak szomorú tapasztalatai nem józanították ki azokat a szélsőséges elemeket, akik sohasem országos politikát, hanem mindig önző párt- és osztálypolitikát folytattak.

Ezért történhetett meg az, hogy a genli leszerelési konferencia alatt a szociálista képviselőházi frakció minden módot és alkalmat megragadott abból a célból, hogy az elégedetlenség hangját a külföld meghallja. Amikor azt látták, hogy a külföld nem reagál a parlamentben és pártajtójukban hangoztatott utszéli hangjukra, akkor mutatták meg teljes arculatukat: Forradalmasítani az országot!

Számításaikban azonban csalódtak. Tévedtek. Tévedtek abban,

amikor azt hitték, hogy a szakszervezetek vakon követni fogják a szociálista agitátorok utasításait s tévedtek abban is, amikor azt hitték, hogy a magyar kormány tétlenül fogja nézni romboló munkájukat. A válaszra vártak, hát a válasz megkapták. Megkapták a munkásság széles rétegeitől, akik nem adták oda magukat a szociálista képviselők játékaiknak. Megkapták a válaszát a miniszterelnöktől is és a belügyminisztertől is, akik a magyar nép és a külföld megnyugtatósára helyes magatartásukkal beigazolták, hogy a kormány meg tud akadályozni minden lázító törekvést.

Es hogy ha további válaszra várnak szociálistáink, úgy azt az ország józan magyar népe, a magyar nép a becsületes munkássággal karöltve fogja megadni. Egyszer már romlásba döntötték az ezeréves hazát, most még egyszer nem rombolhatják szét azokat az értékeket, amelyek birtokában akarjuk visszaszerezni ezeréves államiségünket.

Soha annyira nem volt szükségünk a megértésre és az összetartásra, mint most. Újból Európa sorsa forog kockán. Magyar ország sorsa, a megoldásra váró problémák centrumába került. — Egyszer már meglizettük az árát annak, hogy elhatalmasodni engedjük a mai felforgatók jogelődjeit. Nem lehet oly gyorsan felejtetni s a történelem tanulságait le kell vonni. Történelem észre azok, akik vakságukban csak osztálypolitikájuk céljait szolgálják s lassák be végre azt, hogy az egyetemes magyar néperért kell élni. A magyar törvények, amelyek éltetnek és ha kell büntetnek, arra való, hogy a magyar nemzet élni akarását szolgálják s a jövődő Nagymagyarország életutait egyengessék és biztosítsák. A lezajlott események fokozott bizalommal töltik el az ország közvéleményét a kormány iránt, mert nyilvánvaló, hogy az ország kormánykerekere erőskező és józanfejú vezetők kezében van. Igaza van a belügyminiszternek: „Itt nem lehet még egyszer forradalmat csinálni”.

Zendus babahintőpor, úgy gyermekeknek, mint felnőtteknek kiváló szarító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Kétszáz éves üszkös gerendák a Körös partján

Megbosszultuk, de miattunk nem támadhat fel újra Bökény falu

Dr Gesztelyi Nagy László a Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatója 1925-ben megjelent Az Alföld című munkájában erőlyesen követeli, hogy sürgősen ki kell emelni az alföldi magyarságot, annak gazdálkodását azokból a körzetekből, amelyekbe mostoha gyarmekként való kezelés évszázados büne beletaszította. Jóvá kell tenni a mulasztásokat, amelyek a magyar faj, a nemzet s az ország gazdasági, politikai és kulturális megérősödése, valamint ujjaszületése érdekében jóvátételre szorulnak. Demik ezek a jóvátételek, melyek azok a feladatok, amelyek sürgős megoldásra várnak s főként melyek azok az irányelvek, amiknek követésével mi, egy magarabagyatott város hathatósan befolyhatunk az országos jellegű probléma megvalósításába.

Joggal hozakodhatunk elő azzal, hogy egy alföldi város maga sincs jobb helyzetben, mint hatalmas területének bármelyik határrésze. Amit ezeknél kicsiben tapasztalunk, ugyanaz van meg egy alföldi agrárváros életében még hatványozottabb mértékben. Szörnyű magarabagyatottságában mit tehet egyebet, mint féltő gondossággal óvja, védi határrészeit s amit az adott körülmények között megtehet értük, megcselekszi jó szívvvel. Lehettlent azonban a város sem végezhet el. Valóságos csoda számba megy amit pl. Szentés is tett elhagyatottságában a gazdasági előhaladásért és művelődésért.

Oly hatalmas erejű igazságok ezek, hogy ellenkezni velük nem lehet mindaddig, amíg tisztába nem jövünk áldozatkészségünk és szerető ragaszkodásunk természetével, amíg eddigi magatartásunk értékét a subjektívítások mélységéből a realitások magasságába nem emeljük s a jövőbeni fejlődés követelményeivel arányosítva, helyes fogalmakat nem alkotunk magunknak.

E cikksorozatnak az a célja, hogy ez új fogalom szerzésben segítségére legyen intézőköreinknek és közvéleményünknek. Az, hogy meggyőzze társadalmunkat, miszerint eddigi magatartásunk határrészeinkkel szemben nem egyéb ösztönös szeretetnél és önzésnél. E tulajdonság igen tiszteletre méltó lehet egy fejlődésre alkalmatlan társadalom megítélése szerint, de nem nálunk, akik egy újabb ezredév küzdelmeire vértéződünk s szerepet követelünk magunknak az európai életben.

Hogy mily sokat és mégis mily keveset tettünk eddig a jövő érdekében s ezzel a kevéssel milyen ártalmára voltunk önmagunknak, arra igen jellemző Bökény, amely két évszázaddal ezelőtt még egyenlő tényszerű velünk a magyar társadalomban, ma pedig távolabb van tőlünk s így a magyar művelődéstől és előhaladástól, mint London.

A területnek östörténeti multja is ma már eléggé tisztázott. A teési, jaksorparti, zalotai, valamint tőkei különböző koru telepektől eltekintve, magánál a révnél réz és bronzkori település nyomait mutatta ki

a várm. muzeum. De birtokba veszik a helyet a honfoglalók is. A Harmas Körös mindkét oldalán elterülő határral még arpadkori település a Körös tutsó partján. Neve régi magyar személynév. Ma csupán határrész, az is Körösön tül, amelynek a rév ad valamelyes fontosságot. Az arpadkori írásmód szerint Bukenföld néven szerepel az okmányokban, amelyek szerint Po-usa fia II. Nápa ispan 1266-ban a nyutszigeti apácáknak hagyományozza. Bökény ekkor még egyszerű föld, birtokrész, mint ma, lakossága azonban később faluvá tömörül s 1333-ban már papja is van, akinek a marosontul főspersség tizedjegyzéke szerint Pál a neve s a pápai tizedbe 2 garas adót fizet. Előfordul 1455-ben Bukén név alatt, 1488-ban Bekén néven Szelevény-nyel együtt.

Később a Zelemérik, Biczerek és Gyotaiak tulajdona, de 1501-ben gazdát cserél. Az 1530 táján megjelent Lazarus-féle Chronographia Hungariae Bekyn néven tünteti fel, jelöl annak, hogy már népes falu. Temploma a Körös partján állott, amely azonban nyomtalanul eltűnt. A mohácsi vesz után osztozik a környék többi falvainak sorsában azzal a különbséggel, hogy folyóvíz mellett feküdvén, a különböző dúlások idején sohasem pusztul el véglegesen. A vásárhelyi khszbeli bérlet szerint 1570-ben a török 48 ház után rőtta ki az adót, de már 1599. évi tatár pusztitást nagyon megsínyli úgy, hogy a váci püspök a tizedet behajtani nem tudja. Az 1647. évi hadjárat a vidéket még jobban kipusztítja, csupán Szentés, Teés és Bökény éltek túl. Bökény azonban a vármegyei adókimutatásban már mint szerb falu szerepel. A visszatérő lakosság a rácokkal egyre feszültebb viszonyba jut, míg végre 1705-ben a rácok kirabolják a falut s a szentegyházzal együtt felégetik. Megtorlásul a szentesiek a tőkei Kápolnás halom mellett megtámadják a szerbeket, közülük sokat lemészárolnak, de ezzel Bökényt többé fel nem éleszthetik, mert ezzel ki-

merült minden energiánk és elszunnyadt előrelátásunk. Ez időtől kezdve a község határa részben Szenteshhez tartozik s a legújabb időkig mint rét szerepel közigazgatásunkban.

Mai megcsontított állapotában, a külső és belső ártérrel együtt mindössze 874 k. h. 489 öl a területe, amelyből 161 k. h. 509 öl a szántó, 698 k. h. 513 öl a rét és 14 k. h. 1067 öl a legelő. Az 1930 évi népszámlálás adatai szerint 23 tanyában 46 férfi és 30 nő, összesen 76 lélek él jelenleg itt egymástól távol, szétszórt tanyákban a legprimitívebb viszonyok között. A nemzet jövőjébe vetett bizalmunk aggodalmával szeretnénk felkiáltani, amikor e szomorú statisztikai adatok fényénél azt tapasztaljuk, hogy egy minden más nép számára alaposan kihasználható gazdaságpolitikai, sőt stratégiai pont ilyen elhagyatott állapotban van, kereskedelmi életünk expanziójára nézve ily fontos kapuja területünknek ennyire elhanyagolt, egy pompás multtal rendelkező hely így megcsontitva el van zárva az élettől, az újraalakulástól és a fejlődési lehetőségtől.

És mindez miattunk, értünk. Mi vagyunk az oka, hogy a hajdani Bekyn nem támadt újra annak ellenére, hogy pusztulását megtoroltuk, hogy 1926-ban köves utat építettünk számára, a kompenzálásáról gondoskodunk és iskolát tartunk fenn. Amde amit egyik kezünkkel nyújtunk, elszedjük a másikkal, mert féltékenyen öröködünk, nehogy kikerülhessen atyai hatalmunk alól és önálló életet kezdhesen. Nem teszünk semmit, hogy a Körös partján lévő füstölő romok új életre kelhessenek.

Ugy járunk el, mint az a gazda, aki gyermekeit cselédi sorsban tartva, gondoskodik ugyan róluk, de egy barátját sem hajlandó adni nekik, hogy a maguk életét elkezdhesék. Amilyen rövidlátó és önző magatartás ez utóbbi, éppen olyan városi politikánké is, amely az elvesztendő adófillérekért feláldozza azokat a hatalmas erkölcsi értéke-

ket, kulturájakat és életlehetőségeket, amelyek egy új falu önállóságából a belterület kiépítésére, forgalmára és gazdagodására hatással lennének.

Magatartásunknak és városfejlesztő politikánknek eddigi ferde iránya csak egy ilyen beállítás nyomán tűnik ki s eszmélünk arra, hogy miért lett volna helyesebb, ha egy-egy telepünket helyett, hogy az amugy is nagy belterület széléhez ragasztva, közigazgatásunkat körülményesebbé tettük s a városi proletáriátust tulajdonul megnöveltük, inkább ilyen és hasonló pontokon helyeztük volna el s atyai gondossággal az önálló élet útjára vezetjük volna őket. Ma szolgál sorban tartjuk őket s évről-évre nagy összegeket áldozunk az inségakcióra anélkül, hogy segíthetnénk rajtuk, hogy egyengetnénk a város fejlődése útját. Állandó teherterhel minden irányban mindenik helyett, hogy ők támogatnának minket azzal az erkölcsi obligóval, amely minden igaz atyának kijár jól nevelt gyermekei részéről.

Anyakönyvi hírek

Születés: Virág Eszter, Bíró Viktória, Borbély Mária, Szalva László, Berezvai Mihály, Pataki Etelka, Tóth Gabriella, Sülyös Antal, Berezvai Pál, Sajtós János, Boldizsár János, Horváth Vince, Dáni Mária, Dömjén János születtek.

Házasság: Dömsödi Mihály Szabó Annával kötött házasságot.

Halálozás: Aradi László 27 éves, özv. Oláh Sándorné született Kiss Julianna 77 éves, özv. Bartus Józsefné született Németh Viktória 74 éves, Vecseri István 61 éves, Sebők Lajos 2 hónapos, Maszlag József 9 hónapos, Vass Antal 11 hónapos, özv. Balogh Ferencné született Balogh Julianna 61 éves, Papp Ilona 19 hónapos, Megyeri Jánosné született Kormány Lidia 51 éves, Tombác Mihályné született Korsó Julianna 50 éves, Jusztin István 56 éves, Bajkai Bálint 93 éves, Borbás József 1 hónapos, Dudás Szabó Istvánné született Bokor Julianna 37 éves korában tért örök pihenőre.

Eladó föld Zalotán 10 hold, esetleg 4 és 6 holdas, két részben is. 35 hold tanyával Derekegyháza alatt. Értekezni Br. Harucker-u. 28.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.



Alföldi Friss Ujság nyomdája

Szentés, Kossuth-utca 19.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bál és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

Április
Prot. Zsol
Nap ké
42 perc
óra 51 pe
Április
Prot. L. ó
Nap ké
43 perc, h

Szege

Se
Ni
Ni
Mi

A
Gy
Az
Az

En
Ro
Hi
Gy

Ni
Az
Me
Ol

Me
Fő
Az
Mi

Mi
Va
Mi
Ha

Fia
Le
Ro
Ide

Ro
Bá
Err
Oly

Err
Oly
Ho
Sz

Sz
Me
De
lgy

Legu
ményá
dén. T
80-as 14
1750. Z
tiszavidé

Leán
zövásár
nátusa
Az inter
szik gyö
lyceumi
kolai ta
növendé
küld az

L. G.
tohája
regény
L. G. F
történet
ány izga
kalandj
regény
tában je

Dr F
delőjét
helyezte

HIREINK

Napirend

Április 10. vasárnap. Róm. kath. Miseric.
 Prot. Zsolt
 Nap két 5 óra 21 perc, nyugszik 18 óra
 42 perc hold két 6 óra 40 perc, nyugszik 23
 óra 51 perc.
 Április 11. hétfő. Róm. kath. I. Leó pápa.
 Prot. L. ó.
 Nap két 5 óra 20 perc, nyugszik 18 óra
 43 perc, hold két 7 óra 27 perc, nyugszik —

Szegény legény kesergője

Sehol a világon
 Nincs igazi párom,
 Nincs nagyobb árvaság,
 Mint én árvaságom.

A világ megkiált
 Gyűlölségbe rontva,
 Az ég felhőt borít
 Az én csillagomra.

Ember irigységgel
 Ront az álmaimra,
 Hígszínű szemébe
 Gyűlölség van írva.

Nincs senkim csak Isten
 Az tart a markába,
 Mégse vagyok én hát
 Olyan egész árva.

Mert ha ember elrug
 Förtelmes magától,
 Az Isten az égben
 Mindig megistápol.

Mindig megistápol
 Valami vigasszal.
 Mindig kijut nekem,
 Ha más nem, egy vig dal.

Fia vagyok neki,
 Lelkem az övéből.
 Rossz napon estem le
 Ide kötényéből.

Rossz napon estem én
 Báva mulatságra.
 Erre a hülyéknek
 Oly vidám világra.

Erre az álmoknak
 Oly beteg vidékre,
 Hol az álmodozás
 Szegény legény vétke.

Szegény legény vagyok,
 Megmaradok annak,
 De tudom, az Isten
 Így tart jó magyarnak.

Palasovszky Béla.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén. Tiszavidéki buza 77 és 13 15. 80 as 14 45. Takarmányárpa I. 17 00 17 50. Zab I. 22 25—22—75. Tengeri tiszavidéki 16 15—16 25.

Leányinternátus. A hőmezővársárhelyi ref. leánylyceum internátusa megnyílik szeptemberben. Az internátus a város közepén fekszik gyönyörű helyen. Felvételnél leányi, gimnáziumi és polgári iskolai tanulók, esetleg óvónépzésű növendékek. Kívánatra tájékoztatást küld az **Igazgatóság.**

L. G. Harven: A sors mostohája. Amerika 1931. bűnügyi regény pályázatán első díjat nyert L. G. Harven páratlanul érdekes története, amely egy milliós leány izgalmas, titokzatos, szenzációs kalandjáról szól. A pályadíjnyertes regény a Mindenki Könyve sorozatában jelent meg, ára 30 fillér.

Dr Farkas Endre orvos rendelőjét Boeskaai utca 2. szám alá helyezte át.

Nem tudtak megegyezni a nagyhatalmak a dunai konföderáció ügyében

Tegnap reggel 10 órakor nyílt meg a dunai államok ujjáépítés-céljából összehívott nagyhatalmi konferencia teljes ülése, hogy meghallgassa az 1. számú albizottság jelentését. Az ülésen Mac Donald elnököt. Azt várják, hogy a bizottság a konferencia határozatlan időre való elnapolását javasolja, tekintettel a tegnapi ülésen felmerült és eddig áthidalhatatlan ellentétekre. Mac Donald miniszterelnök a kincstári kancellár és a kereskedelmi miniszter kíséretében pontosan 10 órakor jelent meg, a többi delegátusok néhány perccel később érkeztek Grandi olasz külügy

miniszter az előszobában érkezve az újságírók kérdésére így nyilatkozott:

— Ez a konferencia vége. Elkövetünk minden tőlünk telhetőt.

Bülov államtitkár, a német delegáció vezetője ezt mondta:

Kezdetől fogva attól féltem, hogy ilyen ügyet nem lehet három nap alatt elintézni.

Flandin francia pénzügyminiszter amikor átment az előszobán, s azt kérdezték tőle, hogy van-e lehetőség még valamit várni az utolsó percekben, vállvonva így felelt:

— Ki tudja? Mindig remélünk kell.

Papirost tömött újszülött gyermeke szájába egy cselédleány és így fullasztotta meg

Megirtuk az Alföldi Friss Újságban, hogy a rendőrség rabkórházi letartóztatásba vette Deák Viktória 22 éves cselédleányt, akinek az a bűne, hogy újszülött gyermekét a másvilágra küldte.

A cselédleány még mindig a vármegyei kórházban áll ápolás alatt, ahol ma hallgatta ki a rendőrség kiküldöttje szörnyű bűnének elkövetésére vonatkozólag.

Deák Viktória megtörve nagy könnyhullatások között beszélt el, hogy amikor gyermeke megszületett az asztalon összeszedte

az ott levő újságsomót, amelyet a kisgyermek szájába tömött s a gyermek rögtön megfulladt. Elmondta, hogy a holttestemet az árnyékszékre dobta.

Deák Viktória azzal védekezett, hogy senki sem tudta, hogy ő milyen állapotban van és félt a szégyentől. És most már nagyon sajnálja tettét, amelyért vezekelni akar a földi bíróság előtt.

A vallomásról jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet áttettek a szegedi királyi ügyészséghez.

„Szegedi Kamarai Ügyvédunió“ címmel külön ügyvédi párt alakul a szegedi Kamara kebelében

Alig pár napja annak, hogy a Szegedi Ügyvédi Kamara választmányának egyik hivatalos nyilatkozatát közölte a vidéki sajtó, amelyre már megérkezett a válasz a vidéki és a szentesi ügyvédi kar minden egyes tagjához elküldött körlevél alakjában, amelyet Szivessy Lehel kormányfőtanácsos, szegedi ügyvéd írt alá.

A körlevél mindenekelőtt viszályt a Kamara közgyűlésére, majd pedig a körlevélre való hivatkozással arról beszél, hogy az a megnyilatkozás, ami a lapokban megjelent, az élénk fényt vet a választmány alkotmányos életére.

A körlevelet aláíró dr. Szivessy Lehel azt közli, hogy „Szegedi Kamarai Ügyvédunió“ címmel pártot akarnak alakítani, amely egyáltalán nem ellenzéki célt szolgál, sőt a kitűzött célokat a Kamara jelenlegi elnökével együtt óhajta megoldani.

Az alakítandó pártnak legfőbb céljai közé tartozik az, hogy takarékos és pontos adminisztráció legyen a Kamarában, a vidéki tagok bekapcsolódjanak végre a kamarai közéletbe és minden népesebb ügyvédi szék hely nyersen képviselőt a választmányban.

Legyen kötelessége a Kamarának az, hogy az ügyvédséget érintő életkérdések állandóan felszínre legyenek és hogy az ügyvédség gazdasági érdekeiért őszinte és nyílt harc legyen.

Záradékkal meg is indokolják a párt alakítását. Szószó szerint a következőkkel:

— Felvetődhet a kérdés, hogy miért éppen a mai időpontot tartjuk arra szükségesnek, hogy a pártalakítással kilépjünk. Erre a válasz: Bár már régebben óhajtottuk a pártalakítást és ezzel a kar legjobbjai foglalkoztak, most már

azonban a közelmúlt eseményei kényszerítőleg követelik, hogy a tartózkodó álláspontot fel kell adni s az ügyvédség érdekében sorompóba lépni.

Ingtalanforgalom

Zsarkóuti Mihály és birtoktársai nagykirályi 11 hold 800 nszögöl földjét megvette Beck Jenőné 11.500 pengőért.

Sándor Dánielné nagyhegyi 1 hold 176 nszögöl földjét megvette Perger Ferencné 1.200 pengőért.

Mészáros Mihály és neje alsóréti munkástelepi házat megvette Kelenz János és neje 2.500 pengőért.

Rozgonyi Józsefné Szilfa-utca 7 számú házat megvette életjáradék kikötése mellett Idovika Sándorné.

Szabados Sándor és neje Rozgonyi-utca 19 számú házat megvette életjáradékért Molnár Antal.

Töröcsik Ferencné szentlászlói 2 hold 640 nszögöl földjét megvette Csányi Imréné 3.200 pengőért.

Ózv. Szabó Lajosné derekegyházi oldali 3 hold 700 nszögöl földjét megvette Dancsó Antal 3.500 pengőért.

Dancsó Antal és birtoktársai Nagyörvény utca 99 számú házat megvette Dancsó József 2.625 pengőért.

Döme Bálint és birtoktársai belsőecseri 14 hold 186 nszögöl földjét megvette Demeter József 10.500 pengőért.

Fekete György belsőecseri 60 hold 1.175 nszögöl földjét megvette Kalmár István 27.000 pengőért.

Jankai János Huszár-utca 30 szám alatti házat megvette Bartua Imre

1.050 pengőért.

Földvári Nagy Ferenc alsóréti munkástelepi házat megvette V. Farkas Lajos 2000 pengőért.

Balogh István Tóth József-utca 54 szám alatti házat megvette Harkay István 9.800 pengőért.

Ózv. Székely Bénéiaminné nagy nyomási 1 hold 1.015 nszögöl földjét megvette Molnár Imre életjáradékért.

Lengyel Pál és neje Gógánysor 30 számú házat megvette Gugyin Mária 720 pengőért.

SPORT

Sz T K—Sz T E I. o. bajnoki mérkőzés Szegeden

Vasárnap délután 1 óra 23 perckor utazik el a szentesi csapat, hogy Szegeden összemérje erejét és tudását az Szt. csapatával.

A volt alosztálybajnok Szt. a tavasszal igen megerősödött és ezenfelül nagyon készül az Szte elleni mérkőzésre, mivel nem felejteti el, hogy itt ősszel az Szte csapatától súlyos vereséget szenvedett és az őszi vereségért most akar bosszút állani a szentesi csapatnak.

Az Szte nem remélheti, hogy Szegedről pontot hoz el, azonban számításba véve, hogy a csapatot sokan kísérik el Szegedre és így nem érzi magát teljesen idegen környezetben, továbbá az a komoly felkészültség és lelkesedés, amely a csapat minden egyes tagját áthatja, remélni engedi azt, hogy nagy vereséget nem szenvednek Szegeden és egy kiszeresével egy pontot haza is hozhatnak, amire igen nagy szükség is van, ha a jövőben is bent akar maradni a Torna Egyet az első osztályban.

Akik még óhajtanak a csapattal beutazni, ebbeli szándékukat bejelenthetik Takács Imréné, vagy pedig a vonat indulása előtt legalább egy negyedórával a pályaudvaron jelentkezzenek, mert csak ebben az esetben tudja a vezetőség részükre a 33 százalékos utazási kedvezményt biztosítani.

Félegyházi Reménység Szentesi Máv S. E.

Vasárnap délután az Erzsébet-kerti sporttelepen látja vendégül a szentesi Máv a félegyházi Reménység csapatát.

A szentesi Máv komoly aspiráns a másodosztályu bajnokság elnyerésére a csongrádi és a szentesi munkáscsapat után, ezért hisszük, hogy vasárnap szép játékban győnyörködhet a szentesi futballpártoló közönség és a szentesi vasutas csapat minden tekintetben meg fog felelni a hozzáűzött reményeknek. A Reménység szintén jó játékot mutató csapat, azonban tekintetbe véve azt, hogy a vasutas itthon játszhat nagy és lelkes közönsége előtt, reméljük, hogy imponáló győzelmet fog aratni a félegyházi csapat felett. Előtte fél 2 órai kezdettel a Máv I. b. az Szte. I. b. csapatával játszik barátságos mérkőzést.

SzMTK—KVK bajnoki mérkőzés Félegyházán

A Szmtk vasárnap Félegyházán játszik az ottani vasutas csapattal. A szentesi csapat győzelme biztosra vehető.

Epe- és májbetegségek-nél, epekö és sárgaság eseteiben a természetes „**Ferenc József**“ keserűviz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a **Ferenc József** vizet kevés forróvízzel keverve, reggel éhgyomorral isszuk. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Szentés város polgármesterétől

2880—1932 szám.

Hirdetmény**tenyészállatoknak pótapállatvizsgálatra való bejelentéséről**

Felhívom mindazon apaállat-lajdonosokat, akiknek köztenyésztésre szánt apaállatjuk (bika, kan, kos, bak) az 1932. évre tenyésztésre jogosító igazolvánnyal még ellátva nincsen, hogy apaállatukat 1932. évi április hó 25 napján délig bezáróan a városháza 28 sz. hivatalos helyiségben jelentessék be, mert az esetben, ha kellő számú apaállatot jelentenek be, pótapállat vizsgálatot fogok kitűzni. Ez a vizsgálat is díjmentes lesz, csupán a tenyésztésre jogosító igazolvány kiadásáért kell bika után darabonként 5 pengőt, kan, kos és bak után pedig darabonként 2 pengőt fizetni.

Szentés, 1932. vi. apr. 9.

Dr. Lakos
h. polgármester.**Rádió-műsor**

Vasárnap, április 10.

9.00. Egyházi zene és szentbeszéd az egri főszékesegyházból. — Szentbeszédet mond Müller Jenő kömlői plébános. A szentbeszéd mise közben, evangélium után van.

10.40. Hírek.

11.15. Evangélikus istentisztelet a Deák téri templomból. Prédikál II. Gaudy László dr. hitoktatási igazgató. Énokszámok a Dunántúli Énekeskönyvből.

Utána.

Pontos időjelzés időjárás- és vizállásjelentés.

Majd, kb.

12.25. A Kecskeméti Református Egyházi Énekkar vegyeskarának — hangversenye. Karnagy Kremán Sámuel.

1.30. Rózsavölgyi-gramofonhangverseny.

3.00. A m. kir. földmivélségi minisztérium rádióelőadás-sorozata. Elek Ferenc földbirtokos, tőzsdetanácsos: „A tőzsde és a gazdák”.

3.45. Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.)

Utána.

Pontos időjelzés, időjárásjelentés.

4.45. „Juhászok”. Néprajzi közvetítés Mikófalváról. A közvetítést vezeti Paulini Béla és k. Halász Gyula.

5.30. A Budavári Koronázó Mátyás templom ének- és zenekarának egyházzenei hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Karnagy Sugár Viktor.

7.00. Egy óra könnyű zene. Zenekari hangverseny. Karnagy Polgár Tibor.

8.00. Sport- és lóversenyeredmények.

8.15. Vigjáték-előadás a Studióból. „A házasságok az égben kötöttek”. Vigjáték 3 felvonásban. Irta Csathó Kálmán. Rendező Ödly Árpád.

Utána. Pontos időjelzés.

Majd. Dol Dauber jazz zenekarának hangversenye a Royal-szállóból.

Hétfő, április 11.

9.15. Az Országos Postás Zenekar hangversenye. Karnagy ifj. Róubal vilmos.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, arfolyamhírek.

4.00. Asszonyok tanácsadója. — (Arányi Maria előadása).

4.45. Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

László Imre magyar nótákat énekel Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével.

5.45. „A régi Nemzeti Színház”. (Tóth Imre emlékirataiból. „Nagy Imre”.)

6.15. Virányi László szalózzene-karának hangversenye.

7.15. Nem-t nyelvtanítás. (Szentgyörgyi Ed. dr.)

7.45. Vertes Emil, a Budapesti Nemzetközi vásár ügyvezető-elnökének németnyelvű előadása: „A budapesti nemzetközi vásár szerepe a dunai államok gazdasági együttműködésében”.

8.15. A „Rádió Élet” hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Karnagy Dohnányi Ernő dr. Közreműködik a Filharmóniai Társaság zenekara.

Szünetben. Pontos időjelzés, hírek.

A hangverseny után. Időjárásjelentés.

Majd Az Ost-nde-kávészalon-, jazz és cigányzenekarának hangversenye, Kalmár Pál énekszámával.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készre

bizalommal forduljon

Molnár Sándor

divatcipészhez

Kossuth-utca 15. Tary-ház.

A szeszfőzde a főzést megkezdte. Bejelentések a nagytrafikban.

Eladó 51 hold jó tanyásföld törlesztésre. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Három szobás lakás május elsejére kiadó. Értekezni lehet — Boeckai-utca 43 szám alatt délután 2—5 óráig.

Fiatallal, 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, esetleg nagyobb üzleti forgalmak esetén, kisegítőnek is elmegy, szerény fizetéssel. Cim a Kiadóban.

Kéttablakos utcai butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is kiadó. Sáfrán Mihály-utca 32 sz.

10 hold föld eladó a fábáni állomás közelében. Fábán 52. sz.

Közel a városhoz 10 hold jó tanyásföld eladó Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Háromszobás és egyszobás lakás hozzávaló mellékkeliségekkel május 1-re kiadó. Rákóczi-tér 18 szám alatt.

Parfóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók dr. vitéz Várady László gyógyszer-tárában.

Eladó 4 szobás lakás évi törlesztésre is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó vagy bérbeadó Fábán 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Fábáni földem eladó. Értekezni lehet vitéz Négyesi Imre mérnökkel.

Szépen butorozott külön bejárattal uccai szoba kiadó és ugyanott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sáfrán Mihály u. 32 sz. 2435.

Balog Mihálynak 40 hold főleje a fábáni állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

Eladó hathold föld tanyával a város alatt. Értekezni Soós utca 14-

Kátai-utca 8 szám alatt egy szoba konyhával álló kisebb lakás Szent György napjára kiadó. Értekezni a helyszínen.

Harmadik kerület Kátai utca 4 számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet Szent Anna-utca 4 szám alatt. 2502.

Eladó 90 és 30 holdas jó tanyásföldek. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó Zalatán 10 hold, esetleg két részben, 4- és 6 holdas darabokban. 35 hold tanyával Derekegyháza alatt. Értekezni lehet Br. Harucker-utca 28 sz.

Eladó Derekegyházoldalon 30 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó közel a városhoz 47 hold prima tanyásföld egészében, vagy 5—10—20 holdas parcellákban is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Baromfinál sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontjelődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Két padolt szoba, konyha kamarából álló udvari lakás kiadó értekezni lehet Harucker u. 31. szám. 2401.

Eladó Kölsöccseren 116 hold tanyás föld, fele szántó, fele jókaszáló. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Tanyás kerestetik a Nagytőkei állomás melletti tanyára. Ért. ill., Bálint utca 6 szám. 2389

Bolgár kertésznek öt hold föld kiadó Bereklapason. Ártézi-víz van. Értekezni lehet a kristó-malomnál. 2373

Egy közös konyhas lakás kiadó. Keresztes utca 4 szám értekezni lehet hétfőn. 2380

Szemere Bertalan utca 13 szám alatt lakás van kiadó. értekezni a helyszínen. 2539

Kitűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1. szám. 2142

Derekegyházioldali Szélmalom eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2457

Eladó a központon és kövesut mellett egy kisház élvezettel. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó Belsőccseren 100 hold jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó Belsőccseren 150 hold jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Zendus tejoltó, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáivég 1 pengő.

Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Üzlethelyiség azonnalra kiadó Vécseri utca 32 szám alatt.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszer-tárában Vásártér. Telefon 17. 875

Eladó egy sarokház, melyben jömeneteli fűszerüzlet van. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Rákóczi-tér 18 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Házi szappant magas árban veszi Szépe fűszeres Kossuth utca.

Egy hatlóerős nyersolaj motor biztos üzemű, egy centrifugál szivattyúval együtt felelősség mellett, sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 2439

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékkeliségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Zsáros arcbrre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdév teszi az arcbrt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Butorozott szoba kiadó Boeckay u. 4 szám alatt. 2518.

Orpington kakasok, jércék fiatal, ferek, kaphatók Boeckay-utca 9.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol”-t, ára 1:20!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Egy üzlethelyiség kiadó májustól. Érdeklődni lehet özv. Kiss Sandornéval (Dobray-ház).

Horvath Gyula utca, 35 szám alatt levő utcai helyiség 1932. apr. 24. tól hasznosbérbe kiadó. Értekezni ugyanazon szám alatt Horvath Jenő tulajdonossal.

Eladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó Kájánban 60- és 18 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Kéttablakos uccai butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is kiadó. Sáfrán Mihály u. 32 sz. 2469

Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

A szentesi tarhonya és levestészta a világ legjobb lisztjéből készül

Egy gyönyörű higienikus nagy doboz P. 4.40

Eredeti! Magyaros! Legszebb ajándék!

Minden egyes doboz magyar asztalosnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Kijelöljön egy dobozt külföldi ismerőseinek is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:

ZSOLDOS R. T.
SZENTES,
valamint minden jobb szentesi fűszerüzletben.

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Emdeni ludtojasokat bérkeltetésre adok, Kossuth-u. 19.

HENTESÁRU-AJÁNLAT

1. a téli szalámi P. 3.— Téli Csabai szalámi P. 2.80, Szaraz csemege füstölt kolbász P. 2.40, Pácolt füstölt szeletelt szalonna P. 1.60 Zsir P. 1.36.

és egyéb hentesáru-cikkek minden mennyiségben 5 kg-tól, utánvétellel küld: VALENCSIK J. Albertira (Pest m.)

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:

SZEDER FERENC

Nyomatott Az Alföldi Friss Ujság nyomdájában.

Hirdessen lapunkban